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витинанки Миколи Матвійовича надзвичайно цікавими та актуальними для сучасного 

сприйняття і саме в такий спосіб наближують сучасного глядача до часів трипілля. 
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Звертаючись до теми процесів, що відбуваються у дизайн-освітній сфері, то у 

глобальному вимірі вони так чи інакше тісно пов’язані із так званим «візуальним 

поворотом», що вніс радикальні зміни у розвиток сучасної культури на зламі XX - XXI ст. 

Ці зміни вплинули на формування нового бачення комплексу проблем ідентифікації 

художньої реальності. Саме тоді стало очевидним, що засобами комунікації стають 

новітні візуальні мистецтва, тому слід рахуватися із тим, що відтепер – це новітній вимір 

культури. Для вітчизняної візуальної культури це прозвучало певним викликом, бо стала 

очевидною експансія атлантичних та європейських культур, де характерний активний 

пресинг масової культури, інформації, що презентується найновітнішими засобами 

комунікації в стрімкому інформаційному світі. Для дизайн-освіти це стало стимулом 

здійснити якісний перехід у формах і методах навчання, що відповідали б вимогам і 

викликам інформаційного світу та візуальної культури.  

Оскільки головним орієнтиром для вітчизняної освіти в цілому і дизайн-освіти 

зокрема став європейський простір, то для її розвитку постає прерогативою здатність 

студента взаємодіяти ефективно із засобами масової комунікації, виявляти адекватність 

при взаємодії в інформаційно-мережевому середовищі [1, с. 2]. Тут доречно говорити про 

візуальну грамотність, що може віддзеркалювати такі позиції як: візуальну та медіа 

обізнаність; широку візуальну освіченість; візуальну компетентність.  

Освоївши головні напрямки становлення візуальної грамотності, студент-дизайнер 

збагачує свій творчий арсенал вміннями, що пов’язані із сприйняттям знань у процесі 

медіаосвітнього навчання; свідомим обиранням візуальної інформації; готовністю до 

протистояння негативному впливу візуалізації; розумінням своїх візуальних потреб і 
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відповідальністю за обрання візуальних контентів для перегляду. Для сучасних умов, 

сформованих воєнними діями, студент-дизайнер свою спроможність контролювати 

візуальне сприйняття використовує як потужний інструмент у переосмисленні візуальних 

образів у своїй професійній діяльності, що сприяє формуванню креативних ідей, 

реалізації власних образно-смислових конструктів. Як це реалізується при підготовці 

дизайнерів на кафедрі дизайну Черкаського державного технологічного університету, 

можна бачити на творчих акціях, що відбулися уже в цьому році: Всеукраїнській виставці 

«Молодіжна мистецька палітра» та Проєкті «neveragain#2022» Міжнародної мистецької 

акції Вольнанова. Обидві акції проводилися у Черкаському художньому музеї. Вказані 

мистецькі акції сприяють підвищенню рівня як професійних компетентностей молодих 

дизайнерів так і громадянських. Так створюються умови, щоб кожна молода людина мала 

можливість реалізувати в Україні свій потенціал. І, за великим рахунком, так відбувається 

формування сучасної візуальної культури, що і визначає внесок дизайн-освіти у згадані 

процеси.. 
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Візуальні дослідження – це міждисциплінарна галузь досліджень, зосереджена на 

соціальному впливі візуального досвіду.  

Візуальний досвід не зводиться до його оптичних компонентів, але розуміється 

як діяльність (мультисенсорної) системи – не завжди свідомої – спрямованої на 

встановлення та підтримку соціальних відмінностей. Видиме – це насамперед соціальна 

та культурна категорія. 

Об’єктом візуальних досліджень можуть бути різноманітні артефакти та 

практики, які, як правило, належать до поля візуальної культури. Однак навіть у цьому  

випадку вони не розглядаються як категорії естетики, психології чи оптики, як щось 

дане, а радше стають частиною генеалогічного формулювання проблеми, що 

розгортається в багатьох дисциплінах, таких як філософське сприйняття, теорія образів, 

соціологія мистецтва, соціальна антропологія, STS, семіотика, сучасна естетика та ін. 

Генеалогія тут має на увазі передусім увагу до процесів формування різноманітних 

типів і форм видимості, які можна розуміти як відносно стабільну присутність у 

соціокультурному просторі, насиченому афективними структурами та образами [1].  

У зв’язку з цим візуальні артефакти та практики вважаються стратегіями та 

інструментами для боротьби за позиції в соціальному просторі – інструментами, які не 

завжди є явними, але стають все більш впливовими та ефективними, враховуючи багато 

факторів, які можуть мати вирішальний вплив на зростання нашого світу зараз та у 

майбутньому [3]. 

Ключові фактори та наскрізні візуальні дослідження, що впливають на останній 

та особливий статус візуальної культури відповідно. 


